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Ata da Trigésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 26 de junho de 2018. 

 

   Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1ª Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de junho do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

trigésima sexta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra 

Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Vieira, Joaquim Euclides Feijão Neto, Cleiton 

Prado Carvalho, Adauto Izidoro Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Estevão Ponte Filho, Romário Araújo de Sousa, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina. AUSENTES: José Oswaldo Soares Balreira Júnior, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal 

Arruda Linhares, José Bonifácio Silva Mesquita. Ata da 34º Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de Decreto 

Legislativos nºs 798/18, 799/18, 800/18, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte 

Filho (PP), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Joaquim Euclides 

Feijão Neto, José Itamar Ribeiro da Silva, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Tiago Ramos Vieira e Cleiton Prado 

Carvalho - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Jornalista Marcelino Alves 

Batista Júnior, natural de Fortaleza, pelos relevantes serviços prestados à população 

sobralense; - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao médico Francisco Carlos 

Nogueira Arcanjo, natural de Fortaleza, pelos relevantes serviços prestados à população 

sobralense; - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Edival Bringel de Olinda, 
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natural de Fortaleza, pelos relevantes serviços prestados à população sobralense. Foram 

lidos os Projetos de Lei nº 2255/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de 

Sousa (SD) - Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de banheiros químicos 

adaptados para pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida nos eventos realizados 

ao município de Sobral; o Projeto de Lei nº 2256/18, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Sobral - Dispõe sobre a estruturação da Procuradoria Jurídica 

da Câmara Municipal de Sobral-CE, bem como regulamenta a sua instituição, 

organização e competências, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 

1268/18, 1269/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que 

seja feita a permutação do terreno entre as ruas Fortaleza e rua Eva, e seja construída 

uma praça com academia de saúde, no bairro Expectativa, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma areninha no bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE; as Indicações nºs 

1272/18, 1273/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Indica a realização de estudo de viabilização através de critérios de 

planejamento para implantação de ciclofaixa no acesso a Escola Sobralense de Tempo 

Integral, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica a construção de 

calçada padronizada no centro comercial do distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Requerimento nº 121/18, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), subscrito por 

Paulo César Lopes Vasconcelos - Solicita a realização de uma Sessão Especial no dia 

22 de outubro de 2018, em homenagem ao Cinquentenário de Fundação da 

Universidade Estadual Vale do Acaraú - UVA. GRANDE EXPEDIENTE – O edil 

José Vytal Arruda Linhares não quis fazer uso da Tribuna. Primeiro orador para fazer 

uso da Tribuna, foi o edil Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Exibe vídeo 

sobre o que é a “máquina pública municipal, estadual e nacional”. Analisa criticamente 

a máquina pública. Afirma que o dinheiro público está sendo jogado no lixo. Expõe, em 

power point, vídeo enaltecendo para onde o dinheiro está sendo utilizado. Critica a 

demora na realização da transposição do Rio São Francisco.  Relata que na máquina 

pública sobralense os moto-taxista pagaram por uma nova bata o valor de R$60,00, no 

entanto inda não a receberam. Exibe, em mídia, convite da meia maratona de Sobral. 

Salienta que a prefeitura investirá mais de dois milhões em programas de formação de 

jovens e adultos em Sobral. Afirma que pensou que a prefeitura estava ofertando vagas 



3 
 

de emprego. Salienta que o Prefeito Ivo Gomes fala mentiras. Expõe diversas fotos dos 

projetos sociais realizados pela prefeitura, nos quais não geram empregos. Menciona o 

Qualisus. Exibe foto do Projeto do Programa Ocupa Juventude, no qual oferta 12 mil 

vagas de empregos, para serem alocadas na própria prefeitura. Indaga em quais setores 

da prefeitura essas vagas serão alocadas. Comenta sobre a falta de emprego no Brasil. 

Apresenta matéria do Ceará News, no qual fala sobre o TCE (Tribunal de Contas do 

Estado) comenta sobre o dinheiro que o Prefeito IVO Gomes destinou para pagar custas 

de advogados. Questiona quantas situações acontecem em Sobral, nas quais não são 

divulgadas. Aparteado pelo edil: José Vytal Arruda Linhares. Segundo orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o edil Estevão Ponte Filho. Cumprimenta os 

presentes. Relembra a sua última Tribuna. Comenta sobre a ideologia de gênero. Afirma 

que continua sendo contra a ideologia de gênero. Esclarece que não mudou de ideia 

sobre a ideologia de gênero. Afirma que é homossexual e que nunca aprendeu ser 

homossexual. Comenta sobre a segurança da sexualidade das pessoas. Teceu críticas aos 

comentários realizados sobre a ideologia de gênero. Esclarece os comentários realizados 

pelo Senhor Ciro Gomes. Afirma que as pessoas acreditam nas manipulações de 

informação. Explana sobre as condições de trabalho dos médicos. Salienta a 

necessidade de políticas públicas. Diz que a sociedade não tem dívidas com os 

homossexuais, mas sim com os negros. Reitera que é necessário o respeito aos LGBT’s 

(Lésbicas, Gays, Bissexuais, Transexuais), assim como é o respeito aos seres humanos. 

Esclarece o motivo de realizar essa Tribuna. Afirma que os idosos estão sendo 

esquecidos. Salienta a importância do Centro de Convivência dos Idosos. Menciona as 

trocas de lâmpadas amarelas, por lâmpadas de LED no município sobralense. Solicita 

que as pessoas não confundam política eleitoral, partidária e institucional. ORDEM DO 

DIA – Foram aprovados, em segunda votação, os Projetos de Lei nºs 2238/18, 

2239/18, 2241/18, 2242/18, 2243/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro ao Instituto Trevo 

de Quatro Folhas, para a realização do Projeto Casa Acolhedora do Arco: Cuidando da 

Mãe e do Bebê, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

abrir ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Especial no valor de R$ 

18.794.482,20, para o fim que indica; - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal 

de Turismo, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
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conceder auxílio financeiro a Sociedade de Apoio a Família Sobralense – SAFS, para a 

promoção do atendimento de crianças, adolescentes e jovens, e dá outras providências; - 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro ao Centro de 

Formação Humana Padre Ibiapina – CEPROHPI, para a execução do Projeto João de 

Barro, no município de Sobral, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2240/18, 

de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - Denomina 

oficialmente de Francisco Nelson Albuquerque a praça localizada no loteamento 

Moradas do Planalto II, neste município; o Projeto de Lei nº 2244/18, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Denomina oficialmente de rua Pedro Miguel 

Bernardo, a Travessa SDO (Sem Denominação Oficial) no bairro Cidade Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos) ao lado do hospital regional no 

município de Sobral. Seguidamente, o Presidente comunica que dia 29/06/2018, haverá 

Audiência Pública para debater o Projeto de Lei Complementar nº 070/2018, às 09 

horas no Plenário 04 de Julho. Comunica que a pauta fechará dia 16/07/2018. Informa 

que dia 03/07/2018 haverá a posse dos vereadores mirins; e que no dia 04/07/2018 

acontecerá Sessão Especial para entrega de Títulos de Cidadania. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a todos 

para à próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


